
Programmation Linéaire. 

Corrigé Examen final et Contrôle  2020 _ 2021 
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2. Standardisation de (P) 
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3. Nombre de solutions de base : 10
!3!2

!52
5 ==C  

4. Résolution par la méthode du simplexe : 
 

Tableau 1 

                             Cj 5         3          6          0                0   

CB             Var de base X1        X2         X3        X4             X5 Sol de base  

0                     X4 
0                     X5 

2           4           3          1             0 
6         12          3           0             1                   

480 
600  

480 /3 = 160 
600 /3 = 200 

          Zj 

Cj     -   Zj 
0           0           0           0             0 
5           3           6           0             0         

Z  =  0  

 

Tableau  2 

                             Cj 5         3          6          0                0   

CB             Var de base X1        X2         X3        X4             X5 Sol de base  

6                     X3 
0                     X5 

2/3      4/3        1        1/3           0 
4          8            0         -1             1                   

160 
120  

160 /(2/3) = 240 
120 /4 = 30 

          Zj 

Cj     -   Zj 
4           8           6           2             0 
 1         -5           0          -2             0        

Z  =  960  

 



Tableau  3    

                             Cj 5         3          6          0                0   

CB             Var de base X1        X2         X3        X4             X5 Sol de base  

6                     X3 
5                     X1 

0          0           1        1/2          -1/6 
1          2            0      -1/4            1/4                   

140 
   30  

 

          Zj 

Cj     -   Zj 
5        10           6          7/4           1/4 
 0         -7           0          -7/4         -1/4          

Z  =  990  

 
La solution optimale  X* = (30,0,140,0,0)                Z*

 = 990 

 

Examen 

Exercice  1: 
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1. Standardisation de (P) 
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2. Résolution par l’algorithme du simplexe, méthode des deux phases 
 
Phase I : 
Il faut minimiser la somme des variables artificielles. 
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Tableau  0 

                             Cj 0      0      0       0       0         1       1  

CB             Var de base X1     X2     X3     X4      X5      X6      X7 Sol de base 

1                    X6 
1                     X7 

0                     X5 

6       10    -1      0        0      1      0 
8       25     0     -1        0      0      1   
2         8     0       0        1      0      0                 

60 
200 
 80  

          Zj 

Cj     -   Zj 
14      35    -1    -1        0      1      1 
-14    -35     1     1        0      0      0         

Z
*
  =  260 

 

Tableau  1 

                             Cj 0         0       0        0       0        1       1  

CB             Var de base X1         X2     X3      X4      X5      X6      X7 Sol de base 

0                    X2 
1                     X7 

0                     X5 

0,6        1    -0,1     0       0      0,1      0 
-7          0     2,5    -1       0     -2,5      1   
-2,8       0     0,8     0       1     -0,8      0                 

6 
50 
 32  

          Zj 

Cj     -   Zj 
-7          0     2,5    -1       0     -2,5      1 
 7          0    -2,5      1       0      3,5      0 
      

Z
*
  =  50 

 

Tableau  2 

                             Cj 0         0       0        0       0        1       1  

CB             Var de base X1         X2     X3      X4      X5      X6      X7 Sol de base 

0                    X2 
0                     X3 

0                     X5 

8/25     1      0   -1/25    0        0   1/25 
-14/5    0     1      -2/5    0       -1    2/5  
-14/25  0     0      8/25   1        0  -8/25      

8 
20 
 16  

          Zj 

Cj     -   Zj 
  0          0      0       0       0        0     0  
  0          0      0       0       0         1     1    

Z
*
  =  0 

 
 
Phase II 

Tableau  1 

                             Cj 12         20       0        0       0        

CB             Var de base   X1         X2       X3       X4      X5     Sol de base 

20                    X2 
  0                     X3 

  0                     X5 

8/25         1      0   -1/25     0        
-14/5        0     1      -2/5     0        
-14/25      0     0      8/25    1             

8 
20 
 16  

          Zj 

Cj     -   Zj 
32/5        20    0      -4/5      0 
28/5          0    0       4/5      0 

Z  = 160 

 
 



Tableau  2 

                             Cj 12         20       0        0         0        

CB             Var de base   X1         X2       X3       X4       X5     Sol de base 

12                    X1 
  0                     X3 

  0                     X5 

 1         25/8       0       -1/8     0 
 0         35/4       1        -3/4    0        
 0           7/4        0        1/4     1             

25 
90 
 30  

          Zj 

Cj     -   Zj 
12         75/2       0        -3/2    0 
  0          -35/2     0          3/2    0 

Z  = 300 

 

Tableau  3 

                             Cj 12         20        0        0       0        

CB             Var de base   X1         X2       X3       X4      X5     Sol de base 

12                    X1 
  0                     X3 

  0                     X4 

 1              4        0        0     1/2 
 0            14        1         0      3  
 0              7         0        1      4             

40 
180 
 120  

          Zj 

Cj     -   Zj 
12          48          0        0      6 
  0         -28          0        0     -6 

Z  = 480 

 
 
La solution optimale est  X* = (40,0,180,120,0)                Z*

 = 990 
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1. Standardisation de (P) 
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2. Résolution par l’algorithme du simplexe, méthode des deux phases 
 
Phase I : 
Il faut minimiser la somme des variables artificielles. 
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Tableau  0 

                             Cj 0      0      0       1        

CB             Var de base X1     X2     X3     X4      Sol de 
base 

1                    X4 
0                    X3 

 3      6      0      -1 
11   -2       1       0 

 24 
 40  

          Zj 

Cj     -   Zj 
 3      6       0     -1  
-3     -6      0       1      

Z
*
  =  24 

 

Tableau  1 

                             Cj 0      0      0       1        

CB             Var de base X1     X2     X3     X4      Sol de 
base 

0                    X2 
0                    X3 

½     1       0    -1/4 
12    0      1    -1/3 

  4 
 48  


